

SUSCRIPCIÓN
En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono núm. 84
Número suelto 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

OFICINAS
Nueva, 10
Redacción y Administración:
De las 10 a las 16.
Dirección telegráfica: BIEN-PUBLICO
Segunda época

Fundado en 1.º de marzo de 1873

Año XLIII.

Mahón, viernes 16 de julio de 1915.

Número 12.660

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

TELÉFONO 27.—CALLE SAN FERNANDO, NÚMERO 3.

CONSULTAS DE 11 A 1

Rayos X

Primer gabinete particular instalado en la isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas.

Duchas de aire caliente y frío.

Galvanocautía, Endoscopia y Masaje vibratorio.

Electricidad estática

Baño, ducha, etc. y corrientes de Morton.

Lo inevitable en la guerra

Ibamos a tomar la pluma para hablar de la sangrienta actualidad, cuando de entre los periódicos que nos rodeaban nos llamó la atención en «A B C» el rotulo «Los gases asfixiantes», puesto al frente de una correspondencia de Sofía Casanova. Leímos que los párrafos; leímos con verdadero horror la descripción del efecto que producen los gases asfixiantes empleados por los alemanes contra sus enemigos. Da el relato la fuerte y trágica impresión de lo visto, de lo casi vivido, por la persona que relata.

Millares de hombres hincharse, en combustión más que en congestión, caer víctimas de atroces dolores, condenados irremisiblemente a la muerte o a la inutilidad. Los que quedan inválidos son los menos, y tal vez signifique esto una suerte mejor para los que fallecen. Tres días dura la horrible tortura, que acaba con la vida del envenenado.

¿Cabe en lo humano tanta refinada maldad, tanta barbarie? ¿Puede amarse pueblo culto al que hace la guerra en esta forma? ¿Será verdad que hay fundados motivos — los de civilización, los de humanitarismo, que constituyen civilizaciones — para que llevemos nuestra simpatía hacia los aliados, principalmente?

«Ciges Aparicio nos da la respuesta en una crónica que envía desde París. Los químicos franceses trabajan en el descubrimiento de gases, bombas o lo que sea, más mortíferos, si ello es posible, de más crueldad que los de los ejércitos contrarios.

Si no los emplearon — decimos nosotros — es porque no pudieron inventarlos a tiempo; como no han hecho con la C.T.D. de Colonia lo que se hizo con la de Reims, porque está a mucha distancia de su artificio; como no han conseguido ni incendiado, porque guerrear en territorio propio, y no van a devastar su misma casa.

Todo esto, lo de los unos y lo de los otros, se halla, no obstante, dentro de una terrible lógica. Hay que vencer, hay por lo menos, que no ser totalmente vencidos, que no desaparecer del mapa. Contra la creencia de que los formidables medios de las escuadras y los ejércitos modernos habrían de hacer breve cualquier guerra por extensa que fuera, se ha visto que esos mismos medios la prolongan, así la entablan con aplazamiento del fin de la contienda hasta el día en que no quedara en pie un beligerante, lo cual es también una crueldad para los que riñen y para los que esperan el resultado.

Si las potencias neutrales de Europa pudieran, que no pueden, alzarse para imponer un veto, si los Estados Unidos intervinieran — solos, tampoco pueden —, la guerra, o acabaría en una conferencia o se deliciaría en procedimientos. No es así. El Tribunal de La Haya es letra muerta. Las convenciones son papel mojado. Hay que vencer o morir, o hay siquiera, que quedar iguales, para tratar después en igual-

morirá como pueblo, morirá en su estructura, quedará rota y desmembrada, porque Alemania es un conglomerado que concluiría disuelto en cuanto concluyera el prestigio y la eficacia de la dirección.

Se comprenderá que nosotros, cristianos, católicos, hemos de abominar de todo esto; pero lo que no podemos es negarlo, ni desconocerlo, ni cerrar los ojos ante las razones y los fundamentos explicativos de la enorme tragedia y de los recursos que se emplean en ella. Por convicción, neutrales, como proclamamos diariamente; mas no podemos prescindir de pensar. A Dios pedimos que la guerra acabe cuanto antes, lo mejor o lo menos mal posible para todos los que hoy se destrozan; pero no podemos negar nuestra creencia de que cuando la tierra vuelva a ser el hombre, cuando se vuelva a la normalidad, seguiremos acentuadamente, si Alemania triunfa, en la disciplina social, en el respeto a las creencias, en el cultivo científico — todo aprovechable para todos — que ya los mismos ingleses y franceses reconocen en su enemigo. Si vencen los aliados, no se olvidarán de los riesgos que por sus disoluciones correrían, no querrán empujar y empujarán, soberbios, a los otros pueblos, a los cretanos, sobre todo, por el camino de esa disolución.

Por eso los que seguimos el curso de la guerra debemos desear que ella termine en aquel punto y a favor de aquellos elementos más propicios para los buenos fines sociales, religiosos, respetuosos, organizados, disciplinados, humanos, viaductos únicos por donde camina la humanidad hacia su perfección.

(De «El Universo»)

El Gobierno y Lerroux

Nuevas tentativas de intervención

En el domicilio particular del jefe del Gobierno celebraron ayer una conferencia los señores Dato y Lerroux.

Después el señor Dato se dirigió

al Ministerio de la Gobernación, y estuvo más de una hora encerrado en el despacho del señor Sánchez Guerra.

A última hora de la tarde habió también el Presidente con el ministro de Estado.

Dos periodistas, uno de «La Tribuna» y otro de «La Patria», únicos que se acercaron a esta cortadanza, procuraron desentrañar el motivo de tales misteriosas entrevistas, y no pudieron saber nada.

Por fin hoy nos enteramos de que el señor Lerroux fué a protestar una vez más de que España no tome las armas a favor de Francia.

Lamentóse el señor Lerroux de que, lejos de ello, el Gobierno hubiera dictado órdenes terminantes prohibiendo la exportación de ganado mular y lanar, tan indispensable y urgente hoy a las tropas aliadas.

Hizo el señor Dato al señor Lerroux las observaciones del caso, y entonces parece que el señor Lerroux no sólo revocó los prejuicios que, según él, ha de traer a España su actitud, sino que declaró rotundamente su propósito de cruzar la frontera, y, desde la Prensa de París, llamar a España a la intervención, ya que aquí niega el Gobierno al señor Lerroux el derecho de lanzarse a la guerra.

El señor Dato alegó nuevas razones, y el señor Lerroux abandonó la casa del jefe del Gobierno en abierta ruptura.

Es decir, que mientras el señor Dato estuvo tolerante, permitiendo que el señor Lerroux, a espaldas de la neutralidad, realizara sus compras y ventas, el señor Lerroux calló. Apenas el Gobierno cerró al señor Lerroux el camino de las ganancias, el negociante sintió la fiebre de las conquistas.

Será esa una modalidad del patriotismo, pero un patriotismo que primero resta a España subsistencias y material de combate que ha de necesitar, y luego la compromete a que entregue su sangre sin una demanda del honor, es un patriotismo que merece la más enérgica de las sanciones.

(De «La Patria»)

Gran pesimismo en Inglaterra

El «Daily News» ha publicado un artículo muy interesante de Arnold Bennett, que trata de infundir ánimo al pueblo inglés. Este artículo es sumamente interesante, porque confiesa claramente que en Inglaterra domina actualmente un pesimismo extraordinario. En el artículo hay los siguientes párrafos:

«Excepción hecha de la Prensa, reina en todo el país en estos momentos un pesimismo extraordinario que domina a las personas de tal modo que seremos vencidos, pero todo el mundo tiene la cara triste y en las miradas se ven cantidad de preguntas mudas. Este estado está motivado por tres causas.

Primero, la falta de confianza, no solamente en la suerte de las armas de los aliados sino la falta de confianza en todo. En segundo lugar una depresión general y profunda. La tercera causa es una enorme impaciencia que excita y cansa a la vez los nervios.

La situación según los ingleses

El «Times» escribe en uno de sus últimos artículos de fondo:

«La situación efectiva es que estamos haciendo muy pocos progresos contra el enemigo. Es verdad que los franceses han emprendido una vigorosa y valiente ofensiva que les ha permitido ocupar ciertas buenas posiciones al norte de Arras, pero no existe ninguna esperanza directa de poder romper la línea alemana y obligar al enemigo a retirarse a sus fronteras. El ejército británico no podrá colaborar por su parte a esta tarea antes de que no reciba una cantidad mucho más importante de cañones gruesos, proyectiles y ametralladores, lo que durará muchos meses. Conviene prepararse para la posibilidad de una guerra de posiciones prolongada.

En el frente Oriental el avance victorioso del General Mackensen ha aplazado por algún tiempo una nueva ofensiva rusa. Si los rusos se defienden en sus posiciones durante el verano, es todo lo que se puede esperar.

En los Dardanelos hace mucho tiempo que ha desaparecido por completo la esperanza de un éxito rápido. Aquella acción se prolonga de una manera que inquieta y es indispensable mandar al frente con urgencia más soldados y municiones.

Es preciso decir abiertamente la verdad para que la nación se dé perfecta cuenta de la situación.

Como los rusos tratan a sus prisioneros

La «Gaceta de Vos» publica la siguiente noticia de Stokolmo:

«El general sueco Hjalmarson, que acaba de volver de China donde se ocupó de la creación de un cuerpo de guardia civil sueca, ha dicho en el «Aftonbladet» que a su paso por Irkutsk en Siberia vio a prisioneros austriacos ocupados en el transporte de agua y vigilados por soldados rusos con látigos en la mano. Cuando preguntó a uno de los prisioneros si tenían que quejarse de trato que reciben de los rusos, el austriaco por toda contestación desnudó su brazo ensuciando los efectos sangrientos de los latigazos. A los alemanes se les trata peor todavía y además se les priva de alimentos.»

Temores franceses

El «Echo de Paris» aconseja al Gobierno italiano de proceder con gran energía contra los elementos italianos que son hostiles a la guerra. Alemania, dice, ha sabido conservarse en todas las esferas italianas muchos amigos y agentes, que andan por todas partes sembrando discordia. Al menor accidente en el frente de batalla estos agentes empezarán a gritar «Abajo la guerra» y de allí hasta el grito de «Viva Alemania», no hay más que un paso.

40 BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

mano que Octavio conservaba entre las suyas fue debilitando su presión, y el joven sintió este amortiguamiento progresivo. Elena se retiró suavemente.

— ¡Ah! ¿por qué habéis vuelto? le dijo:

— ¿Por qué he vuelto, Elena?... Porque es preciso obedecer y cumplir la voluntad de los muertos; porque va a nacer un niño del que yo debo ser padre.

— ¡Su padre! repitió melancólicamente la condesa.

— Sí; y este deber no dejaré yo de cumplirlo. ¡Oh! continuó diciendo tristemente, ya no pretendo obtener una dicha, en cuyo logro me avergüenzo de haber pensado involuntariamente. No es un amor egoísta lo que me ha hecho venir aquí, podéis creerlo. La clemencia de ultratumba de mi hermano Jorge nos impone a entrambos, es decir, a vos y a mí, el penoso deber de no aceptar esa dicha; porque si la aceptásemos, se me figura que cometeríamos una acción algo parecida a un incesto. ¡Elena! mi amor ha concluido enteramente... Amor que ha muerto. ¡Ah! sin haber vivido, porque lo he sepultado yo mismo y con mis propias manos en el rincón más secreto de mi corazón; pero, sin embargo, hay todavía ventura para entrambos. Viviremos los dos, confiados y serenos, para el querido ser inocente que nos lega ese generoso muerto. Haremos de él un hombre, grande y noble como su padre o una mujer como su madre, casta y pura. Ese corazón inocente será como el lugar de asilo de nuestro amor, y en él se concentrarán nuestra ternura y cariño, porque nunca llegará a saber nuestras dolorosas luchas. Seréis mi mujer puesto que mi hermano así lo ha querido, pero sin dejar de ser su viuda, y yo continuaré siendo un hermano por vos.

Mientras que Octavio se expresaba de este modo con la convicción ardiente y generosa que inspira una abnegación sublime, Elena se reponía y trasformaba: un vivo sonrojo enrojecía sus mejillas; gruesas lágrimas brotaban de sus ojos, y sobre sus labios aparecía una irreflexiva sonrisa, revoloteando como una celeste mariposa sobre una flor diáfana.

LA CONDESA DE MONTECRISTO 37

causa de la tristeza de aquel gallardo joven. Le causaba al principio un poco de recelo, pero ya su corazón se interesaba por él.

Nada es imposible a estas queridas importunas cuya interrogación misma es una caricia. Presto conoció el secreto del conde Jorge.

Habla dejado dos tumbas en la tierra del destierro, las de su padre y su madre: hé ahí porque estaba tan triste. A los veinte años escasos tenía un nombre y una fortuna que restablecer, hé ahí por qué se mostraba tan reflexivo y grave.

El buen corazón de Elena se llenó de una piadosa conmiseración, que poco a poco se trasformó en una adhesión profunda y cariñosa, y sin embargo, el conde Jorge le causaba siempre miedo.

Lo que experimentaba no era uno de esos amores frescos del décimosexto año de vida, que dilatan los pulmones, encienden la mirada y hacen abrir los labios, nó. Cuando pensaba en su bello Jorge se ponía seria. Sus ojos se bajaban y su corazón se comprimía como ante el presentimiento de una desgracia. La austeridad del joven conde hería su juvenil franqueza, extinguía las llamas vivas de su entusiasmo, y no se atrevía ya a ser niña delante de él. Le amaba como se ama a un padre severo, hasta la adoración, pero con temor.

Elena era joven todavía; creía que eso era lo que se llamaba amor.

Seis meses después de la llegada de Jorge, se conceptuó muy feliz; ese día le vió sonreír por primera vez.

Una epidemia reinaba en las inmediaciones. El mejor de los operarios del señor Roumieux había sucumbido la víspera; su mujer iba a seguirle.

En la triste casa que habitaba, no quedaba ya sino una niña de cinco años Elena llamó a la puerta del gabinete de su padre, mientras que estaba encerrado con Jorge. Al llamar a la puerta temblaba mucho Elena, pues que M. Roumieux había prohibido formalmente que se le diera ojeos o interrup-

La «Gaceta de Colonia» comenta estos párrafos con las siguientes palabras: «Lo que dice el «Eco de París» es una verdadera revelación y prueba a la vez que los instigadores de la guerra empiezan ya a tener miedo, viendo las consecuencias de sus actos cometido, sin escrúpulos y de sus mentiras, con las cuales han arrastrado a Italia a la guerra.»

Desde San Cristóbal

NUUESTRA FIESTA

Con el entusiasmo y esplendor que le caracteriza, celebró este pueblo, la fiesta de su Santo Patrón y Titular e Apóstol de la Licia San Cristóbal Mártir.

En la víspera de la festividad, al toque de acción se cantaron solemnes completos en las que ofició el Rdo. don Juan Mercadal, Cura Párroco de la parroquia de San Francisco de Asís de Mahón.

El templo estaba bellamente decorado e iluminado, gracias a la respetable confraternidad de señoras Camareras de Jesús Sacramentado, que tanto empeño tomaron en dicho decoro.

La entusiasta Sección Adoradora Nocturna Cristobalana, se asoció a tan brillante fiesta, celebrando vigilia extraordinaria y general con la asistencia de todos los Adoradores a excepción de tres que no asistieron por enfermos.

A las diez poco más, de la noche, se dió principio con la Exposición de S. D. M. Acto continuo dirigió apostólicamente y persuasiva páctica el Reverendo don Rafael Camps, Capellán de la Adoración Nocturna de Mahón.

La Misa de comunión general estuvo concurridísima, pues aproximadamente se repartieron unas doscientas Sagradas Formas, durante la cual cantáronse por las alumnas de la escuela dominical en proyección y que ya empieza a denominarse «Ave-María», piadosos y adecuados motetes.

A las 9 un repique general de campanas avisaba a este religioso vecindario que pronto iba a celebrarse la Misa mayor la que resultó en extremo concurrida y solemnísimas. Ofició el Reverendo don Miguel Sureda, Beneficiado de la Catedral y Capellán de Carmelitas de Ciudadela, asistido de los Reverendos señores Ecnómos de Ferrerís y de San Juan de los Hortis. Después del Evangelio ocupó la S. grada Cátedra el ya citado Reverendo don Juan Mercadal, Párroco, quien en un hermoso

y acabado discurso puso de manifiesto las excelencias, fe y virtudes del Santo Mártir Canaano.

Entusiastas y enhorabuena y se la damos de veras a los jóvenes cantores de la parroquia por haber desempeñado muy ajustada y perfectamente, como saben hacerlo, la Misa de tres voces y coro del malogrado Maestro de capilla de Alayor don Antonio R. Camps (que Dios goce).

A la tarde, después de solemnísimas Vísperas, se organizó una numerosa y lucida procesión que recorrió las principales calles, contribuyendo a su mayor solemnidad la Sección Adoradora Nocturna, casi en penón, llevando la bandera de dicha Sección su digno y respetabilísimo señor Presidente el sabio y católico práctico al mismo tiempo que al médico don Francisco Camps. La banda de música de la población lució también las excelentes dotes musicales que la caracteriza.

Los vecinos de la calle de San Cristóbal se merecen mi particular agradecimiento por lo bien que adornaron y honraron dicha calle. Que San Cristóbal se lo pague, y de una manera particular al promotor de tan digno obsequio, el señor don Lorenzo Marqués, zapatero. Terminó tanta fiesta con el canto del «Te Deum» y coplas mientras se adoraba la S. grada Reliquia, pasando acto continuo a la Casa Rectoral en donde se sirvió un modesto refresco, mientras la banda popular tocaba escogidas piezas de su repertorio.

Resta decir que en conjunto y de talte fue una hermosa fiesta que puso de relieve una vez más los cívicos sentimientos de toda la población. Que San Cristóbal recompense con creces a los que con tanta fe le honraron, honzándoles del Señor el que después de esta vida puedan honrarle en el Cielo.

San Cristóbal 12 julio de 1915

JUNTA LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE MAHÓN

Presidencia Exposición escolar. Con arreglo al artículo 24 del Real Decreto de 15 de mayo de 1913, los señores profesores y profesoras de las Escuelas nacionales de este Municipio han señalado las horas de 9 a 12 y de 14 a 17 de los días 16 y 17 del corriente, para la celebración de la Exposición escolar, con los

trabajos realizados por sus alumnos durante el curso de 1914 a 1915.

Lo que se da a conocer al vecindario por si estima conveniente visitar dichas Exposiciones, a fin de cooperar la labor realizada en cada Escuela durante el referido curso.

Mahón 15 julio de 1915. — El Alcalde-Presidente, Juan de Vidal.

Santor'al

Santo de hoy. — Ntra. Sra. del Carmen. el Triunfo de la Santa Cruz y Stos. Fausto y Valentín obispo.

Santo de mañana. — S. os. Alejo, León I y Jacinto y Sta. Marcelina.

Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Ntra. Sra. de la Concepción en la Concepción.

Banco del Comercio en liquidación

Se recuerda a los señores Accionistas que el día veinte de cada mes, a las siete de la tarde, se reúne esta Sociedad en junta general en el local social, Angel 13, A.

Mahón 12 de julio de 1915. — El Secretario sustituto, Juan B. Tatalva.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE EL BIEN PUBLICO

SE VENDE

un huerto con espaciosa casa de recreo, situado en Cala Corp, con dos motores, eléctrico y de sirea caliente. Informarán: plaza de San Roque, número 12, Mahón. 8-8

Casino del Consey

Esta Sociedad celebra el próximo domingo, día 18 de los corrientes, a las once de mañana, junta general ordinaria para la aprobación del balance del segundo trimestre del presente año. Mahón, 13 julio de 1915. — El Secretario, B. Caulés. 2-3

MAHON

Ayer tarde embarcó para la Ciudad Condal nuestro respetable amigo el Director Gerente de «La Marítima» don Juan F. Tatalva.

Motiva el viaje del señor Tatalva una reunión que hoy han de celebrar en Barcelona los Directores Navieros de las empresas «Correos de Africa», «Vapores de Canarias», «La Isla Marítima» y «La Marítima» para tratar de asuntos relacionados con la marcha de estas compañías mediterráneas subvencionadas por el Estado.

Deseamos haya llevado un viaje feliz.

El Muy Ilustre don Gabriel Vía, Canónigo Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral de Menorca, no ha obsequiado con un ejemplar del opusculo de que es autor, titulado «Mossen Bartolomé Arguimbau, Regent Gobernador de Menorca en la invasión de Ciudadela por los turcos en julio de año 1558».

En dicho folio se reúne el autor los datos biográficos de tan ilustre caudillo menorquín, habiendo aprovechado para publicarlos, la oportunidad de celebrar en Ciudadela el 9 del corriente la fiesta conmemorativa de los hechos en que tan brillante parte tomó el biografiado.

Pasajeros llegados ayer de Palma a bordo del «Monte Toro»:

D. Narciso Martí; un Hermano de la Doctrina Cristiana; María Escandell; Antonia Torres; Catalina Torres; Juan Pons; Antonio Ballster; Margarita Marín; Pedro Bosch; Julián Benassar; Guillermo R. ynés; José Ventura; 23 artistas; Juan Meliá y Jaime Ramis. — Total 34.

En la tarde de ayer contrajo matrimonio nuestro particular amigo don Antonio Tuduri Carreras con la joven y graciosa señorita doña Antonia Vives Coll.

Por reciente luto de la desposada la ceremonia religiosa se celebró en su domicilio y ante un altar habilitado al efecto.

Desearíamos muchas felicidades en su nuevo estado, enviando es nuestro parabien que hacemos extensivo a las familias de la gentil parija.

Leemos en «El Noticiero Universal» de Barcelona:

«Ha llegado de Madrid pensando salir en breve para sus posesiones

de Mahón la distinguida señora doña Camila F. bra viuda de Vigo, en unión de sus hijos.»

Por tener que asistir la banda del Regimiento de Menorca a la procesión de Nuestra Señora del Carmen, no tocará en la tarde del domingo en el paseo de Isabel II.

De Barcelona y Alcudia ha llegado en las últimas horas de esta mañana el vapor correo «Isla de Menorca».

A Ciudadela ha llegado el vapor de su nombre procedente de Alcudia debiendo salir para Palma esta noche a las ocho.

Han fundeado en Palma los torpederos 1 y 5, los cuales amarraron sus cabos junto al 2 y 4 que ya se hallaban en aqueilas aguas desde hace días.

Por Real Orden del ministerio de Gobernación se dispone que los Gobernadores civiles exciten el celo de los Ayuntamientos a fin de que en sus presupuestos consignen las cantidades necesarias para premiar a los cazadores de animales dañinos.

Los repatriados de las fuerzas coloniales, residentes en Palma, se reunieron la pasada semana, al objeto de iniciar una campaña encaminada a conseguir el cobro de los alcances y plusas de campaña que les adeuda el Estado.

Después de varios discursos, se acordó por aclamación lo siguiente: «1. Remover y conquistar la opinión pública española en favor de la causa de los repatriados, por medio de circulares a la prensa, a los Ayuntamientos, a los diputados y demás personas y entidades que puedan colaborar al triunfo de nuestros deseos.

2. Celebrar mancomunadamente todos los repatriados de España, en un mismo día y hora, un mitin monstuo y una manifestación pública en cada capital de provincia al objeto de acordar y presentar conjuntamente a las autoridades las conclusiones que hayamos de elevar al Poder Central. La comisión se cuidará de la fecha en que han de tener efecto dichos actos.

3. La aspiración que anima a esta comisión consiste:

(a) Pedir al Gobierno reanude y no interrumpa para nada el pago de plusas de campaña y demás alcances de Ultramar de las últimas y penúltimas guerras coloniales.

(b) Que dicho pago se efectúe

directamente a los interesados en sus pueblos respectivos o capitales de provincia a fin de evitar perjuicios a los interesados e impedir escandalosos usurarios.

(c) Que el Gobierno destina la cantidad suficiente para que en el plazo de dos años estén satisfechos todos los créditos indicados.

4. Esta comisión invita a todos los repatriados de España a que la campaña emprendida no cese mientras haya un soldado sin cobrar.

Cada repatriado que se adhiera a la campaña contribuirá con un real a los gastos de la misma.»

Observatorio Central Meteorológico DE MADRID

Tiempo probable durante las 24 horas Radiotelegrama de las 13'30

DÍA 15 DE JULIO DE 1915

Dudoso en las costas de Galicia y Asturias.

Vientos del Oeste y mar en las provincias de Santander, Vizcaya y Guipúzcoa.

Generalmente bueno en las regiones restantes.

Observatorio Meteorológico de Mahón

DÍA 15 DE JULIO DE 1915

Presión barométrica. . . 762.6 mm.

Dirección del viento . . . S. N. O.

Fuerza de viento . . . Flojo.

Estado del cielo . . . Despejado.

Estado del mar . . .

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 16 de julio de 1915

Parada: Regimiento de Infantería Menorca n.º 70.

Jefe de día: señor T. Coronel de Artillería don José Blaya

Imaginería: señor T. Coronel de Infantería don Dionisio Terol.

Hospital y provisiones: 4. Capitán del Regimiento n.º 70.

Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor accidental, Justo Martínez.

— Con motivo de celebrarse hoy la

festividad de la Virgen del Carmen, patrona de los marinos, el Excelentísimo señor General Gobernador ha sido invitado al solemne oficio y procesión que han de tener lugar; y en su consecuencia se ha servido disponer que, a primero de dichos actos que se veñtificará a la diez en la iglesia parroquial del Carme de esta Ciudad, asistan comisiones presidida por el señor Comandante de Artillería de esta Isla don Rafael Sierra León, en representación de S. E. y compuestas del personal siguiente: Regimiento de Infantería Menorca n.º 70 y la Comandancia de Artillería Menorca n.º 70 y la Comandancia de Artillería de Artillería, un Jefe, un Capitán y dos Tenientes; Regimiento de Infantería Mahón n.º 63, Caballería, Ingenieros, Intendencia, Seguridad y Gobierno Militar un Jefe u Oficial.

2.º A la procesión que tendrá el 18 del actual a las seis de la tarde de la mencionada iglesia, a la cual asistirán S. E. concurrirán los primeros Jefes de los Cuerpos y dependencias de esta guarnición y además comisiones en igual número por cuarteles y dependencias que los que se expresan para la misa.

El unísono para ambos actos será el de media gala con traje de verano.

A la citada procesión asistirá la música del regimiento de Infantería Menorca n.º 70.

— Se ha dispuesto que asistan al curso de tiro de costa que se realizará por la segunda sección de la Escuela Central de Tiro en Cadiz y el Ferrol, el Comandante de Artillería don José Canó y el Capitán de la misma arma don Antonio Padró, pertenecientes a esta Comandancia.

— El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica el programa de las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Veterinario Militar.

Novenas a la Virgen del Carmen

Véndense en las Librerías de MANUEL SINTES plaza del Príncipe, 11, y Nueva, 10.

pie se cuando estaba trabajando. Ella le contó sin embargo con los ojos bajos, la desgracia que acababa de ocurrir en casa de unos vecinos, y concluyó suplicando humildemente el permiso de recoger la niña.

Este favor le parecía tan exorbitante que apenas se atrevía a levantar los ojos para examinar el efecto que iba a producir su súplica. Cuando dirigió por fin una mirada indirecta hacia su padre, vió en las pestañas de éste algunas lágrimas, y en los labios de Jorge una sonrisa buena y franca.

Su petición, ¿hay necesidad de decirlo? fué otorgada.

Por la tarde, se encontró un instante sola con Jorge, y Jorge le cogió la mano y le dijo:

— ¡Cuán buena sois!

Mientras que sus ojos le decían:

— ¡Qué bella sois!

Fué un día radiante el su duelo aquel en que Elena, huérfana, salió de la casa de su padre para entrar en Noirmont de los Hornillos. El antiguo palacio solariego se había adornado para recibirla. Elena miraba a su marido como a un ser casi divino; se estremecía de angustia cuando lo veía fruncir sus cejas negras y móviles; y consideraba sus deseos como una ley casi sagrada.

Creía cada vez más que así era como debía amarse.

Pero Octavio dijo: Octavio que se parecía a su hermano tanto como la algía desnuda de la primera edad puede parecerse a la serenidad indugente de un hombre que ha sufrido mucho Octavio, tan bello como Jorge y niño como Elena; Octavio, que, no habiendo conocido a su padre ni a su madre, no tenía ningún duelo en su pasado; Octavio que de la vida había tomado la parte fácil y había dejado la otra, parte para su imaginación.

Y en el sueño de Elena, los dos nombres de Jorge y Octavio estaban reunidos.

En el día, ¿quién quedaba de todos aquellos que habían vivido tan o a la pobre condesa? ¿Su padre? ¿Jorge?

muerto. ¿Octavio? ¿proscrito. Ella misma así como sobre el niño que se le había en sus entrañas, se sentía amenazada vagamente, y como por instinto, de un inminente peligro.

— ¡Y ved! su sueño, tranquilo hasta aquel momento, era turbado ahora por sobresaltos convulsivos y gemidos inarticulados.

Pero de improviso la puerta giró suavemente sobre sus goznes, y este ruido, por leve que fuera, bastó para interrumpir su sueño. Para interrumpirlo, no, más bien para materializarlo; pues, ansiosa y turbada, incorporándose en su lecho, la condesa, con voz débil y casi inarticulada, sosegada de un terror indecible, apenas pudo preguntar:

— ¿Quién está ahí?

— Soy yo, señora, contestó la dulce voz de Rosa.

Elena exhaló un prolongado suspiro de alivio, y pálida con su terror infantil, se recostó de nuevo sobre sus blancos almohadones diciendo:

— ¿Bres tú, Rosa? Entonces acércate a mí, querida. No sé por qué, teigo miedo cuando estoy sola en este aposento sombrío. Acércate y no me dejes sola nunca.

— Es que, contestó Rosa con cierta coquetería vacilante, es que yo no estoy sola.

— ¿Que no estás sola?

Elena se sentó en su cama, e iba a exclamar:

— ¡Octavio!

Cuando ya el joven se encontraba arrodillado al pie del lecho, estrechando en sus manos la mano querida que Elena le había alargado.

Pasados unos cortos momentos de silencio, Elena volvió a interrumpirlo diciendo:

— ¡Octavio! ¡Octavio! ¿Sois vos, realmente?

— Sí, sí, Elena, yo mismo.

E inclinados el uno hacia el otro, se devoraban con la vista y permanecieron extasiados en muda contemplación. La

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Los alemanes en Francia y Rusia. - Toma de Prasnisk. - Los alemanes se hallan a cincuenta kilómetros de Varsovia. - Bravatas rusas. - Condenados a muerte. - Bombardeo aéreo de Belgrado. - atentado. - El servicio obligatorio en Inglaterra. - Inventos sobre la navegación. - Notas italianas. - Nuevo ferrocarril alemán. - Pidiendo lo que no han de dar. - Evacuación de Lublin, Kaolm e Ivangorod. - Rumania y los imperios centrales. - Prisioneros y desertores rusos. - Alemania y los Estados Unidos. - Comentarios a una nota. - Desertores italianos. - Noticias de España

Del Extranjero

MADRID 16 julio
Los alemanes en Francia y Rusia

El parte oficial facilitado anoche desde Nordeigh por el Estado Mayor alemán da cuenta de que todos los esfuerzos de los franceses para reconquistar las posiciones perdidas en Arca resultaron inútiles, perdiendo en la lucha gran número de individuos, quedando además prisioneros de los alemanes 68 oficiales y 3 680 soldados.

En el frente oriental, al sur del Dinamán junto a Calvaia y en el Noroeste de Suja los tropas alemanas se apoderaron de varias posiciones rusas haciéndoles trececientos prisioneros, después de cogérles dos ametralladoras y algunos cañones.

En las alturas de Kusma destruyeron los alemanes otras posiciones de la línea de Tarbak y Kironice, cogiéndoles después de encarnizada lucha 2 500 prisioneros y ocho ametralladoras.

Toma de Prasnisk

Acaba de recibirse un nuevo despacho de Nordeigh dando cuenta de que después de varios días de lucha en los cuales se han librado combates de verdadera consideración, ayer las tropas germanas lograron ocupar la plaza de Prasnisk que últimamente había sido fortificada por los rusos.

Los alemanes avanzan sobre Varsovia

De Carnarvon dan cuenta de que se ha recibido un despacho de Petrogrado en el que se comunica que las tropas alemanas en su última ofensiva han avanzado de Varsovia, habiéndose retirado las tropas rusas de sus posiciones a la segunda línea de fuego.

Bravatas rusas

Dicen de Petrogrado que el Director General de Agricultura ha declarado que Rusia sostendrá la campaña año y más años enteros sin debilitarse en lo más mínimo, pues además de cubrir las necesidades de su numeroso ejército sobra aun lo bastante para bastecer todos los ejércitos aliados.

Condenados a muerte

De Londres comunican que han sido condenados a muerte dos individuos que atentaron contra la vida del Rey Fernando de Rumania.

Bombardeo de Belgrado

Comunicación de Nisch que unos aviones austriacos volaron ayer sobre la plaza de Belgrado bombardeándola y causándole daños de verdadera consideración.

Contra el Rey de Rumania

Informaciones de Viena acogen los rumores de hallarse gravemente enfermo el Rey Fernando de Rumania, relacionándose todo ello con los rumores de que ha sido objeto de un nuevo atentado.

El servicio obligatorio en Inglaterra

De Londres dan cuenta que con motivo de la segunda lectura del censo nacional inglés el ministro de la Guerra ha declarado que precisa el establecimiento del servicio militar obligatorio, si se quiere que la guerra termine satisfactoriamente.

Dicha declaración ha sido acogida con aplausos.

Inventos sobre la navegación

Dicen de Nueva York que Sir Tomás Edisson ha entrado a formar parte de la comisión consultiva de inventos de la marina.

Dicese que Mr. Edisson ha encontrado los medios de disminuir los riesgos de la navegación submarina y en cambio aumenta su radio de acción.

Notas italianas

Dicen de Roma que el nuevo empréstito de guerra marcha por buen camino, creyéndose que muy en breve será cubierto.

Informes fidedignos desmienten las noticias circuladas acerca de un documento que se decía salido del Vaticano protestando de la violación de Bélgica, el caso del «Lusitania» y el empleo de los gases asfixiantes.

Nuevo ferrocarril

De Amsterdam dan cuenta de que los alemanes construyen un ferrocarril entre Wisse y Tonges, pasando por Lieja. Habrá un gran túnel que atravesará los terrenos montañosos de Mortierri.

En su construcción se tardará dos años.

Pidiendo lo que no han de dar

El ministro de Negocios austriacos se ha dirigido al Gobierno norteamericano pidiendo cesen de abastecer de armas y municiones a los aliados, y que entonces podrán alardar del dictado de neutralidad pero que en el entretanto no.

El parte austriaco

El parte oficial facilitado en Viena da cuenta de que las tropas austriacas lograron detener la contraofensiva rusa, habiendo fracasado los ataques moscovitas entre Bierg y Buch.

El estado mayor ruso dice que ha ordenado la evacuación total de las plazas de Lublin, Kaolm e Ivangorod.

En las luchas habidas en los alrededores de Zaragovizo dice el despacho que resultaron vencedores los austriacos haciendo al enemigo gran número de prisioneros, tomando además por asalto la plaza de Kosarow.

Petróleo para los imperios centrales

Noticias de Rumania confirman que se ha reanudado la exportación de petróleo, saliendo diariamente para los Imperios centrales más de cien vagones.

Las relaciones entre Alemania y Rumania son cordiales.

Prisioneros rusos

El embajador de Dinamarca en Viena da cuenta de que visitó un campo de concentración en el cual existían 43 770 prisioneros rusos declarando que los había encontrado a todos en excelente estado y que recibían inmejorable trato.

Deserciones rusas

Dicen de Petrogrado que desde algún tiempo a esta parte aumentan las deserciones de los soldados rusos y que lo hacen en grandes masas.

El parte francés

El parte francés facilitado anoche en París comunica que al sur del castillo de Carsou se apoderaron las tropas aliadas de varias trincheras ocupadas por los alemanes.

En Newille, Laintwast y el Lamberinto se han librado serios combates, al final de los cuales los alemanes se han apoderado del bosque de Ronumain.

Luego los alemanes dice que pretendieron atacar el bosque de Petre siendo contenidos.

Otro parte alemán

De Naur se ha recibido un despacho firmado anoche a las doce en el cual el Cuartel general comunica que todos los ataques franceses a la región de Souchz fueron rechazados, lo propio que en Champagne y Noeste de la Granja de Bausagejour.

Asimismo fracasaron los ataques de los franceses usando granadas de mano, siendo encarnadísima la lucha en Argonne.

En el bosque de Melancourt la infantería alemana hizo retroceder al enemigo y en el bosque de Perre lo derrotó por completo, causándole enormes pérdidas.

La artillería alemana destruyó dos aviones franceses, haciendo prisioneros a los tripulantes.

En el frente oriental ha habido pequeños combates.

En las márgenes del Wiudaw y cerca de Kurchau hicieron los alemanes a los rusos 20 oficiales y 4 250 soldados prisioneros.

En el teatro sudeste no ha variado la situación.

Alemania y los Estados Unidos

Comunican desde Ginebra que la prensa alemana hace los siguientes

comentarios a la nota enviada a los Estados Unidos:

El «Lokal Anzeiger» dice que la nota alemana demuestra a los norteamericanos que el gobierno alemán se esfuerza lealmente en mantener amistosas y pacíficas relaciones con los Estados Unidos, y que ahora toca a estos examinar las proposiciones a eminas y avanzar por el camino de la conciliación, que está trazado.

El «Berliner Tageblatt»: «La nota demuestra, una vez más, que las relaciones con los Estados Unidos deben continuar siendo amistosas. Todos los alemanes que practican una política realista, estarán de acuerdo en este punto.»

El «Correo de la Bolsa»: «La respuesta es un documento que prueba los leales esfuerzos de Alemania para llegar a un convenio equitativo con los Estados Unidos.»

La «Gaceta de Voss»: «La nota, firme y digna, equivale a rechazar sin condiciones toda tentativa extranjera de prescribir en qué medida y con qué armas pueda Alemania defenderse contra la guerra inglesa tal como se hace. Este periódico se congratula de ver que el Gobierno alemán se ha colocado en un punto de vista limpio y claro en lo tocante a tener que mostrarse humano para los conciudadanos norteamericanos.»

La «Gaceta de la Cruz» encuentra que la nota está redactada en términos muy conciliadores.

El «Post Tageliche Rundschau» y el «Deutsche Tages Zeitung», opinan que la nota no permite dudar que la guerra de submarinos subsistirá, y que el Gobierno salvaguardará, la conveniencia de la nación, pero que al mismo tiempo se ofrecen a los norteamericanos todas las garantías posibles para evitar que los vapores norteamericanos corran peligro.

Lo que dice la prensa americana

Comentando la respuesta al mañana a la nota americana, el «New York Herald» dice que constituye un desafío, y que no habla de reparaciones por los crímenes cometidos.

El «New York Tribune» escribe que: «El deseo de evitar la guerra no puede justificar el abandono de nuestros muertos, admitiendo la doctrina que las necesidades de una nación justifican la violación de los derechos de otras naciones.»

Aconsejan la guerra a los Estados Unidos?

Comunican de Washington, ocupándose de la nota alemana, que cuando, en la semana próxima, regrese M. Wilson a Washinton, muchos de sus consejeros, habitualmente escuchados, le recomendarán la ruptura, a menos que Alemania declare que no tenía intención de echar a pique el «Lusitania» y ofrezca una reparación.

Desertores italianos

Lugano.—Continúan pasando muchísimos desertores, la mayoría de ellos llevándose sus armas, que después utilizan para dedicarse a la caza o las venden a un bajo precio en Suiza.

La mayoría de los habitantes de las montañas elevadas sujetos al servicio de las armas no han dado cumplimiento al llamamiento a filas.

Con el auxilio de sus parientes, pueden mantenerse fácilmente ocultos hasta que la guerra termine.

Una noticia de la «Gaceta», enviada por Chiaso, dice que en Turin el segundo regimiento de Infantería se ha dedicado al saqueo.

El corresponsal del periódico vió antes de su partido de Turin a infinidad de soldados del regimiento atravesar la ciudad gritando: ¡Abaj! la guerra!»

Noticias de España

Los marinos mercantes y el Gobierno

Una comisión de marinos mercantes estuvo ayer en el palacio de la Presidencia siendo recibida por el señor Dato.

Los comisionados solicitaron del jefe del Gobierno la publicación del correspondiente decreto reglamentando el trabajo a bordo de los barcos, contestándole el señor Dato que no podía publicarlo por razones que el Gobierno se reservaba.

Los comisionados protestaron de una manera enérgica, diciendo que con ello se les engañaba miserablemente, pues desde hace días se les venía prometiendo una cosa que al fin les era negada, añadiendo que en modo alguno tolerarían una burla semejante.

El señor Dato en vista de tal actitud les preguntó si amenazaban con una huelga, replicándole los marinos que precisamente con una huelga no, pero que intentarían alguna cosa para protestar públicamente de la conducta del Gobierno.

A pesar de las razones que siguieron aduciendo los comisionados, el señor Dato insistió en sus manifestaciones de no firmar el decreto y entonces los comisionados se retiraron.

Exploradores de España

ASOCIACION OFICIAL

La excursión de esta semana se efectuará el sábado por la noche, saliendo del Ateneo a las 19 para San Clemente y L'um sanas donde se cenará, regresando a las 23 por la carretera de San Luis.

Mahón 15 julio 1915.—El Jefe de Tropas, Lorenzo La fuente.

Doctor Muñoz

Médico-Cirujano

Aplicaciones de 606

Consulta de 2 a 4.

CALLE NUEVA, 32. (Entrada por el Pasaje de Sitges).

Sellos para colecciones

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11, se ha recibido un extenso surtido en sellos de todas las naciones, a precios reducidísimos, pudiéndose adquirir, a elección, por series completas o en sellos sueltos.

También se han recibido en dicho Establecimiento, álbums para colecciones de sellos.

BORDADOS: : : : : BORDADOS

(Éxito mundial)

Agua colonia : : : GUILLERMINA : : : Casa Buenaventura Bastión 28

ron, dando por rotas las negociaciones con el Gobierno.

Al salir encontraronse con los periodistas a quienes contaron lo ocurrido, agregando que el Gobierno con su actitud corría un grave peligro, pues no se juzga impunemente con miles de hombres, ya que el o puede dar lugar a gravísimas derivaciones, por cuanto los navieros del Mediterráneo han aceptado las bases de obreros, habiéndose llegado ya a un completo acuerdo entre unos y otros.

Jordana en Málaga

Dicen de Málaga que ayer desembarcó en aquella capital de paso para la Granja el nuevo Teniente General y Alto Comisario, General Jordana, siendo recibido por las autoridades y jefes y oficiales de la guarnición.

En el expreso de anoche continuó su viaje a Madrid.

PRENSA ASOCIADA.

Préstamos hipotecarios

Hay varias cantidades para colocar en primera hipoteca.

Se desean varias cantidades para colocar en primera hipoteca.

¡ Rapidez y reserva !

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.

Informes: PLAZA MIRANDA, 4

MAHÓN

De 1 a 3 tarde

Eureka

Polvos para hacer tinta negra, de inmejorable calidad, empleando únicamente agua fría. Con su empleo se obtiene una gran economía.

Véndese en las Librerías de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, número 11, y calle Nueva, número 10.

Acaba de publicarse

el tomo X VII de las obras completas de MOISEN JACINTO VERDAGUER, cuyo título es **En defensa propia** y se halla a la venta al precio de 0 50 pesetas en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, número 11, Mahón.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Mañana sábado debut de la compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Paco Vidal, poniéndose en escena las obras «Cadetes de la Reina», «España de pandereta» y «El amigo Melquídes».

TEATRO DEL VERANO.—Extraordinaria sesión para esta noche a las nueve y media en la que se estrenarán nuevas e interesantes películas y la aplaudida artista «La bella Emilia» cantará nuevos y bonitos cuplets de su extenso y variado repertorio.

AGUA COLONIA

GUILLERMINA

(Éxito mundial)

Casa Buenaventura

VINOS SUPERIORES
 Villa Martorell de E. MATAS
Negro-Rosado-Clarete
 Garantizo ser legítimo zumo de uva
 Aceite selecto puro de oliva refinado
 Reparto a domicilio
 Almacén: San Juan 52. - Avisos: Luna 21, 1.º, Mahón

SECCIÓN DE ANUNCIOS

IMPRESA, LIBRERÍA Y PAPELERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10. - Teléfonos 20 y 17
Talleres: Rampa de la Abundancia, número 16. - Teléfono 84

MAHON

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen con prontitud y esmero toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. En el ramo de Librería, esta casa recibe semanalmente nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este servicio con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París, siendo corresponsal en esta ciudad de las importantes casas editoriales Montaner y Simón, Hijos de J. Espasa, Salvat y Compañía, Ramon Araluce de Barcelona y Pubul y Morales de Valencia. Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio de última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. Tarjetas postales de todas clases. Libretas de alquiler, fes de vida, impresos militares, altas y bajas de contribucion, facturas para franquicia oficial y otros muchos impresos modelos oficiales.

Depósito exclusivo en Menorca de las inmejorables plumas stilográficas de fama mundial marca Waterman.

Tintas Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

Gran surtido de Sellos para colecciones

AGUA DE SOLARES

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS

Pídase en las comidas

La mejor Agua de mesa

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz Rosellón, 222, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón, Eduardo Cañabarro, Cardona y Orfila, 11.

Obra nueva

Comentarios a la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército y al reglamento para su aplicación, por el Excmo. señor don Ramón Pastor Rodríguez, Consejero Togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Ofrece esta obra la ventaja de presentar reunidos en un solo volumen la ley y el reglamento de reclutamiento y reemplazo del Ejército, concordando sus respectivos artículos y relacionándolos con las disposiciones anteriores que les sirven de fundamento y con las posteriores que fijan y precisan su aplicación y alcance; comprendiendo las publicaciones hasta el mes de mayo último.

Complementan la obra los formularios, apéndice, modelo, cuadro de inutilidades e instrucciones para su aplicación; así como las leyes provinciales, municipales, de emigración del timbre; los códigos Penal, Civil y de Justicia militar y la jurisprudencia del Tribunal Supremo de Justicia, de lo Contencioso y del Consejo Supremo de Guerra y Marina en cuanto se relaciona con el reclutamiento; se realizan gráfica y detalladamente en ella todas las operaciones que han de practicarse, con arreglo a la ley y al reglamento, en las diversas entidades que en el reclutamiento intervienen, y se inserta, por último un extenso repertorio alfabético que comprende dos mil diversas voces o conceptos, que facilitará en gran manera la consulta de cualquier detalle que interese conocer.

«Constituye, pues, esta obra, según se expresa en la Real Orden de 19 de mayo de 1914 (D. O. número 111), una verdadera guía en la aplicación de la ley y sus cuerdos que dicten los encargados de tramitar y resolver las incidencias de reclutamiento, ajustándose a las teorías consignadas en la misma, ofreciendo grandes garantías de acierto.

Anualmente se publicará un péndice comprensivo de cuantas resoluciones y disposiciones recaigan en materia de reclutamiento.

Librería

Manuel Sintes Rotger

Plaza del Príncipe, 11 MAHÓN

Últimas obras recibidas

	Plas.
ALVAREZ QUINTERO (Serafín y Joaquín) Dios dirá (Comedia en 2 actos)	3'00
ALTAMIRA (Rafael) — La Guerra actual y la opinión española	2'00
ALTAMIRA (Rafael) — Para la juventud	2'50
AMBROSIO (P. S.) — Tratado de las vírgenes.	
En pasta o piel	3'00
En tela	2'50
AZORIN (La ruta de Don Quijote)	4'00
BAROJA (Pío) — Con la pluma y con el sable	3'50
BELDA (Joaquín) — Una mancha de sangre	1'50
CASTRO (Cristóbal) — Cortesanas y cortijeras	1'50
FLOS (Alberto de) — La guerra palpitante	3'00
FRANCOS RODRIGUEZ (José) — Las subsistencias	2'00
GOMILA (Sebastián) — El escándalo europeo	1'00
GONZÁLEZ ANAYA (S.) — La sangre de Abel (novela)	3'50
INSÚA (Alberto) — El amor tardío (drama romántico)	3'00
INSÚA (Alberto) — El peligro (novela)	3'50
LÓPEZ DE HARO (R.) — Las sensaciones de Julia	3'50
MARTINEZ KLISER (Luis) — De hondos sentires	2'50
MERCY (P.) — El sistema de telegrafía Baudot y sus aplicaciones	10'00
QUIJANO (José D. de) — Panojas (novela)	2'00
SOREL (Jorge) — Reflexiones sobre la violencia	6'00
VARELA (Benigno) — Horas trágicas del vivir	2'00
VARONA Y OLARTE (Jaime) — La vida práctica	1'50

Obras recibidas esta semana

GAUTIER (Tefilo) — La novela de la Momia	1'00
GORKI (Máximo) — La madre	3'00
MERIMÉE (Próspero) Mergy el Huguote	1'00
VERDIENS — La Causa de Bélgica (Estudio documental)	1'00

Indicador Gratuito

En esta sección publicaremos gratis todos los anuncios que se nos manden, exclusivos para la ocasión de mujeres.

NODRIZA. — Hay una que desea encontrar criatura para amamantar; leche de cuatro meses. Informes, calle de San Pedro, número 24, Alayor.

Lapiceros automáticos marca PENKALA

Esos lapiceros que no tienen complicación alguna en su mecanismo, son de uso muy corriente por su sencillez y por su gran duración.

Presentación elegante. Variedad de modelos para caballero, señora y señorita. Depósito exclusivo: plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Subasta

LA MARITIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES

El día 20 del presente mes se vendrán en pública subasta algunos materiales de desecho de los vapores de esta Compañía, según inventario expuesto en las oficinas de la misma. La subasta será verbal, por pujas a la llana, y tendrá lugar en los almacenes del Arsenal que tiene arrendados la Compañía, empuzando a las nueve de la mañana.

Los licitadores deberán hacer efectivo en el acto de la subasta el 20 por 100 del valor de los efectos que se les adjudique y serán de su cuenta los gastos que ocasione la retirada de los efectos.

Mahón 7 julio de 1915. — El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

Horno para alquilar

situado en la calle del Angel, número 22, punto céntrico. Informes: TICOULAT DENTISTA

Junta Organizadora de Procesiones

Procesión general de Ntra. Sra. del Carmen

Se celebrará dicha Parroquia con el mismo esplendor de los años anteriores, el domingo, día 18 de los corrientes. Saldrá la procesión a las seis de la tarde, siguiendo el curso que a continuación se expresa:

Plaza del Carmen, calles Arravaleta, Nueva, Plaza Constitución, calle San Roque, Rosario, Plaza del Retiro, calles A. G. Davá, Plaza Arravaleta, calles Infanta, Arunciavay, San Fernando, Comercio, Castillo, Pana, Carmen y Plaza del Príncipe.

ADVERTENCIAS

1. Los niños que deseen concurrir a la Procesión, ya en colectividad o bien individualmente, llevarán sendos pendones, o ramos de flores y para su organización habrán de presentarse a las cinco y cuarto de la tarde en el Claustro.

No se entregarán cirios a los niños.

2. Los caballeros, formen o no en alguna Asociación religiosa, se organizarán a las cinco y media en el citado Claustro, donde habrá cirios a disposición de los fieles.

3. Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la Procesión, para que se sirvan engañar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 3 de julio de 1915. — El Cura Económico de dicha Parroquia, Lic. Gabriel Col, presbítero.

Cortinas-Persianas

DE FANTASÍA, CADENILLA Y TEJIDAS. Dando las medidas, se encargan en la calle Deyá, número 5, Estercería, Mahón.

VENDAJES - BARRERE PATENTADOS

BULEVARD DU PALAIS, 3, PARIS

Después de muchos años de lucha y competencia extraordinaria en el arte herniario, ha triunfado al fin en el mundo entero el famoso VENDAJE BARRERE DE PARIS como el aparato más científico, cómodo y racional que existe para la contención y alivio de las hernias.

Su inventor el DOCTOR MR. BARRERE recoge hoy gloriosamente el fruto de su laboriosidad e inteligencia que durante varios años empleó en la perfección de su mundial aparato.

Quiso con esto demostrar, que para sujetar bien una hernia, no son precisos los corsos y resortes empleados en bragueros, que son verdaderos callos al cuerpo humano, felizmente le consiguió con su universal VENDAJE ELÁSTICO BARRERE PERFECCIONADO.

Una vez más, y siempre advertimos a los herniados, que desconfíen en absoluto de aquellos anuncios bien del país o extranjeros que prometen curar las hernias con sus aparatos, estando reconocido científicamente que la hernia del adulto no se cura con ningún braguero. No, antes de todo deben dirigirse al VENDAJE BARRERE, que serán lealmente desengañados y bien atendidos.

Para demostrar esto MR. BARRERE en su viaje (o mismo que todas las sucursales) practicará personalmente ensayos gratis.

MR. BARRERE estará de paso en:

Mahón: HOTEL BUSTAMANTE los días domingo 18 y lunes 19 de julio.

Palma: HOTEL MALLORCA (Casa Barni) los días martes 20 y miércoles 21 de julio.

3-3

Paso a la higiene

Filtros "Isleor", de célebre y escogida piedra arenisca y compacta.

El agua más turbia queda cristalina mediante este higiénico aparato. Facilmente desinfectable por medio del agua hirviente. Bebiendo buena agua desaparece el tífus. Pruébenlo y se convencerán.

Precios: Filtro 30'0 4 pesetas. Con tinaja y grifo 7'50. Se venden en la tienda de

Francisco Petrus Carreras

PORTAL DE MAR, 6, MAHÓN

DE VENTA EN CIUDAD DE LA La Sexagenaria

44